

天堂“鸟人”： 我喜欢在云端的寂寞！



找到杭州的“鸟人”们,比想象中简单。这项去年下半年登陆杭城的运动,目前已经有了稳定的追随团队。小慧、刘涛、朱建国等十几个人,就是这个团队的创建者,现在已经被称为“老鸟”。

每个阳光明媚、有风的周末,这群“鸟人”总会相约在杭州大剧院前面的草地上逗伞。“可以叫‘逗伞’,也可以叫‘斗伞’,都是为了更好地了解滑翔伞的脾气,飞得更高更好。”目前“鸟龄”最长的朱建国说。

走近杭州“鸟人”

风一大就要眼馋

达芬奇有一句话:一旦你曾飞翔,走路时你将仰望天空,因为你曾到过那里,也将再度前往。之前我并没有什么太大的感觉,走近杭州这群“鸟人”们之后,这句话再一次在脑海里浮现,也刹那间变得鲜活。

周六一早,跟着刘涛的车子去杭州大剧院看人逗伞(在平地操控滑翔伞,掌握基本技巧)。吉普车后面两个半人多的高滑翔伞伞包引起了记者的注意。“那就是伞包,你要不背背看?”刘涛笑着说。记者跃跃欲试,没想到根本拉都拉不动。“这个伞包有多重呀?”记者问。“四五十斤吧。伞啊、头盔啊什么的都在里面了。”刘涛整整了包说。

前往大剧院的路上,刘涛和身边的伞友刘勇一直在讨论天气。看看路边新栽的行道树,树枝正迎风轻轻摇摆,“估计有二级风。这个风正好。”刘涛说。

草地上,已经有三五个人在逗伞了。滑翔伞铺在草地上,风一吹,马上鼓起来,然后就有人背着伞包在草地上小跑——逗伞是每个玩伞的人都必须经历的,只有先逗伞才能掌握如何伞绳(滑翔伞靠伞绳掌控平衡)、控制平衡等。几个老鸟正给记者一行解释为何逗伞、怎样逗伞,身边的人群突然一阵骚动。

“哦,那是我们伞友,大熊,上周飞的时候不小心把手和腿都摔骨裂了的。”刘涛边说边迎上前去,“你怎么又来逗伞了?恢复好了?”

“这么大风,馋也馋坏了。”大熊边准备伞包边说,“不碍事了。”

站在“鸟人”们身边,发现他们都有一个习惯性动作:从地上抓一把干草,往空中一扔,然后说出风向和风力。

“你们现在是不是看着树叶动动就能判断出风力和风向了呢?”

“差不多吧。”刘涛说。他又抓了把干草往空中一扔,随口说到:“今天是北风,看样子估计有二级吧。”

“鸟人”不只在天上飞

很多人总以为“鸟人”只是喜欢在天上飞,也只会飞而已。见到刘涛他们之前,记者也这么认为:认识他们之后,我知道自己错了。

“除了逗伞之外,我们还要经常开车到城郊去看山,寻找适合飞的地方。”朱建国说,“所以你总能在我们车上找到柴刀、锯子等工具。因为一旦发现山势连绵的地方,我们会欣喜不已。经常要上山把路开出来,把山顶杂草什么的弄掉,发展成一个新的起飞场地。”

那天,他们刚好跟富阳郊区一个山村的人联系好,要去开辟一个新的场地。因为在那,刘涛发现了一个“豪华”飞伞场地。

驱车一个多小时,记者终于见到了那个并不大的山坡。横竖端详,除了山体连绵、比较长之外,记者实在看不出这座山坡有什么特别之处。但身边的“鸟人”们却一个个兴奋不已。“太豪华了!”“太奢侈了!”大家不停惊呼。

随后,就在下午正烈的日头下,一行人从车上变戏法式的拿出了柴刀、

小锯子,开始“披荆斩棘”,唯一一个女“鸟人”小慧也不例外,搬岩石,锄树根……他们戏谑地称自己是在开天辟地。看来,“鸟人”不是只会天上飞的!

“你们经常这样开辟场地吗?”记者很纳闷。

“是啊。”刘涛擦了把汗,说:“这个地方我前几天发现的,当时就觉得山势起伏连绵,特别适合飞,今天刚好有空,就把场地清理清理,明后天就可以飞了。”

不谈值不值得

问起大家为什么喜欢玩滑翔伞,回答五花八门,但是有一点是一样的:因为它的自由和不确定性。“自由不用说了,自由自在飞翔是每个人从小的梦想;不确定性也有很多,首先是能不能上天不确定,能在天上待多久也不确定,天上会碰到什么状况就更不确定了,但正因为这样,它才更让人着迷。”老鸟朱建国掰着手指给记者说。

飞的时候,“鸟人”们总是想找到高点的山,这样就能在天上多飞点时间。但是在天上的时间总是短而又短。有时候,他们甚至要背着四五十斤重的伞包爬上半个小时的山路,结果上了山顶发现没风了或者风太大了,而这都是不适宜起飞的。于是,到最后只好又背着伞包下山。

“你们觉得这样值得吗?”

“这没有什么值不值的。玩这项运动就要能预见这些状况的。”小慧说。

“鸟人”众生相

第一个女“鸟人”： 飞伞就像看了部想看的电影

逗伞时差点被风刮走

对于靠一只伞、几根伞绳就在空中起舞的滑翔伞,很多人总是望而生畏。更不用说女孩子了。但小慧是个例外。

去年11月份,得知杭州有人在玩滑翔伞后迫不及待要求学习的小慧,现在也算只老鸟了。在逗伞场上看到这个身材瘦小、包着头巾的女生,记者忍不住纳闷:这就是那个传说中的女“鸟人”吗?

不过,马上,疑虑就被打消了。

看到伞友的伞空在一旁没人逗,小慧娴熟地背好伞包、拉好伞绳,调整到一个最适合的角度。果然,马上就起风了。可能因为那是个男伞友的伞,不大适合小慧,她差点被风带起来。一旁的伞友连忙拉住她的伞包。

“我身材比较小,这个伞对我来讲太大了,所以有点困难。”事后小慧说,“所以说,玩滑翔伞一定要根据自己的身材买个合适的伞,不然还是有点危险的。”